

## Россия-2010: Мировой политический форум

Российская Федерация продолжает медленно, но верно возвращать себе законное высокое место на мировой политической сцене, которое она, казалось, утратила в 1990-е годы. Президент России стремится превратить страну не только в один из экономических и политических центров, но и в интеллектуальный центр планеты. И вот — очередная инициатива в этом направлении: президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев 17 февраля 2010 года подписал распоряжение о проведении в сентябре 2010 года в городе Ярославль Мирового политического форума «Современное государство: развитие демократии и критерии эффективности».

Первый шаг на пути нового позиционирования России был сделан в сентябре 2009 года, когда в том же Ярославле прошла международная конференция «Современное государство и глобальная безопасность». На ней присутствовали не только известные российские политики и общественные деятели, в том числе президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр страны Владимир Путин, но и ведущие интеллектуалы, а также политические деятели планеты. По официальным данным, которые приводят организаторы конференции, в Ярославле собрались более 550 представителей 18 стран: России, Австрии, Великобритании, Венгрии, Германии, Дании, Ирана, Испании, Италии, Канады, Китая, Польши, Словакии, США, Турции, Франции, Шри-Ланки, Японии.

Участники конференции обсуждали проблемы, актуальные для всех стран мира, в рамках четырех секций: «Социальная ответственность современного государства как фактор глобальной стабильности», «Современное государство: многообразие демократического опыта», «Межгосударственное сотрудничество и эффективность глобальных институтов», «Современное государство против терроризма, сепаратизма и ксенофобии». Обмен мнениями, по свидетельству очевидцев, был крайне плодотворным — представители разных стран, а также различных идеологических и политических направлений имели возможность обсудить волнующие их вопросы, как в формальной, так и неформальной обстановке.

Можно ожидать, что Мировой политический форум 2010 года будет не менее востребован и успешен. ■

*Константин Аршин — редактор отдела политики «Русского журнала»*



## ЯРОСЛАВЛЬ — ПРЕКРАСНОЕ НАЧИНАНИЕ



ЛОРД ДЖОРДЖ РОБЕРТСОН — британский политический деятель, заместитель председателя совета директоров «ТНК-ВР», ранее министр обороны Великобритании, генеральный секретарь НАТО (1999–2003). Участник ярославской конференции «Современное государство и глобальная безопасность» (2009).

Специально для РЖ

Ярославский форум имел огромное значение. Это был первый форум подобного рода, первая возможность для глобальных лидеров глубоко рассмотреть проблемы современного государства.

Я сам был модератором секции «Современное государство против терроризма, сепаратизма и ксенофобии». В работе этой секции участвовали, например, президент Ингушетии и мой старый друг вице-спикер российской Думы Владимир Жириновский, который по-дружески обнял меня и заявил, что я был самым прекрасным из всех генеральных секретарей НАТО.

Важно и то, что в работе Ярославского форума участвовали лидеры ведущих европейских государств — например, премьер-министры Франции Франсуа Фийон и Испании Хосе Луис Родригес Сапатеиро. Не могу сказать, что у нас было много времени для общения в кулуарах конференции, но все же это прекрасное начинание, и я надеюсь участвовать и в следующем Ярославском форуме.

Для того чтобы тот или иной человек стал лидером, необходимо сочетание многих факторов. Лидерами становятся в основном благодаря трем факторам: 1) случай; 2)

логика событий; 3) удача. И это применимо к самым разным лидерам — от Уинстона Черчилля до Иосифа Сталина. В конце концов, и тот факт, что Владимир Путин стал президентом России, можно рассматривать как случай в российской истории.

Есть еще несколько факторов, которые необходимы, чтобы стать лидером.

Необходима настойчивость, уверенность в себе и вера в правоту своего дела.

Также необходима известная доля честолюбия, стремление сделать что-то и для себя лично, и для своей страны. Истинный политик не может не обладать честолюбием.

Важно обладать знаниями, интеллектом, а также способностью различать, что необходимо делать, а что не обязательно. И, конечно, надо уметь слушать других людей.

И очень важно, чтобы политический лидер был способен уйти, пока он еще находится впереди общества, пока пик его популярности не прошел. Поэтому я считаю, что лидеры стран Центральной Азии совершают огромную ошибку, провозглашая себя чуть ли не пожизненными президентами. ■